

Köszönet az elvégzett munkáért

„Minden nehézség ellenére büszkék lehetünk a gazdáinkra” – mondta Tarpataki Tamás agrárpiacért felelős helyettes államtitkár a megnyitón. Míg 2010-ben 614 milliárd forint volt az állattenyésztés kibocsátása, 2020-ra ez 1026 milliárd forintra emelkedett, amely 67 százalékos növekedésnek felel meg.

Közös felelősség az állattenyésztők és az ágazat megbecsülése – hangsúlyozta **Antal Gábor**, a kiállítást szervező Hód-Mezőgazda Zrt. igazgatója –, mert ha megszűnne az ágazat, honi élelmiszeripar sem lenne. „A magyar mezőgazdaság sohasem lehet sikeres állattartók nélkül”, de ha mindennap a túlélésről szól, nagy bizalom kell a beruházásokhoz, amelyek nélkül nem lehet versenyképes az ágazat – mondta **Győrffy Balázs**, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke. Követendő példaként említette, hogy egy német kereskedő vállalatcsoport bejelentette: jövő nyártól csak német termelők által előállított húst értékesít, amire a NAK levélben hívta fel a magyar kiskereskedelmi hálózatok figyelmét.

Csak szoros egységben működhet eredményesen a növénytermesztés, az állattenyésztés és a feldolgozóipar, és eszerint kell felhasználni a rendelkezésre álló forrásokat is – emelte ki **Gyuricza Csaba**, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem rektora.



Zászlós Tibor átadja a Horn Artúr-díjat dr. Sótonyi Péternek. A háttérben Győrffy Balázs és Gyuricza Csaba



A Magyar Állattenyésztők Szövetsége összevont tenyésztési nagydíját a kiállításon legeredményesebben szereplő kiállító, Fekete József gyanógeregyei sertés-tenyésztő kapta



Márki-Zay Péter polgármester egyebek mellett elmondta, hogy az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok Hódmezővásárhely legnagyobb rendezvénye, amely idegenforgalmi szempontból is kiemelkedő. Köszönetét fejezte ki az egykori kezdeményezőknek és minden szervezőnek.

A Magyar Állattenyésztők Szövetsége Horn Artúr-díjjal tüntette ki **dr. Sótonyi Pétert**, az Állatorvostudományi Egyetem rektorát. A díjat a MÁSZ 2000-ben alapította az állattenyésztési genetikában kiváló eredményeket elért személyek jutalmazására. A díjat **Zászlós Tibor**, a MÁSZ elnöke adta át.

Antal Gábor, a rendező Hód-Mezőgazda Zrt. ügyvezetője **Fekete Balázsnak**, a kiállítás ötletgazdájának és főszervezőjének mondott köszönetet, aki negyven éve dolgozik a cégnél.

Elismert tenyésztők

„Az állattenyésztés a világ legszebb és legkreatívabb foglalkozása” – nyitotta meg az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok tenyészállat-felvezetését és ünnepélyes díjkiosztóját Zászlós Tibor, a Magyar Állattenyésztők Szövetségének elnöke.

Szarvasmarha-tenyésztés

Magyartarka fajtában két hasznosítási típust bíráltak. A tenyésztők kettőshasznú magyartarka vemhes üsző, valamint húshasznú vemhes üsző és anyatehén borjával kategóriában vezettek fel tenyészállatokat, összesen 12-t.

A húshasznú anyatehén borjával kategóriában a 1369 katalógusszámú Lulu végzett az élen. A XXVIII. Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napokon bemutatott húshasz-

nú fajtagyőztes tenyészállatok összevetése alapján a tenyésztési nagydíjat is Lulu tenyésztője, a Derecske Petőfi Mg. Kft. kapta.

Békési Imre, a cég ügyvezetője elmondta, 350-es magyartarka-állománnyal dolgoznak, tenyésztetik 1973 óta tenyészbika-előállító. „Az adottságainkhoz, legelőviszonyainkhoz ez a fajta felel meg legjobban” – hangsúlyozta a szakember, bár van charolais húsmarhánk is, de 205 napos választás után legalább 20 kilóval megveri a magyartarka. Ez nem azt jelenti, hogy jobb, mint a charo-



Nagydíjas magyartarka-húsmarha



Fonzi a Reserve Champion szalaggal

Hogyan készül a tej?

Nehéz lenne megmondani, hogy a gyerekek vagy a kiállított tehének várták-e jobban a délutáni bemutatófejtést az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napokon, az előző években bajnokságot nyert tejelőknél emléket állító „sztárutcában”, a SEMEX Génbank és a DeLaval fejéstechnológia bemutatóhelyén.

Elsőként a telekgerendási FOR MILK Kft. bajnok holstein-frízére, Zordra került fel a mobil vákuumos fejőgép, miután a fejőmester megtisztította a tőgyét a verseny idejére felhordott csöpögésgátló anyagtól, és mintát fejt a tejből.

A 2016 decemberében született Zord napi maximuma 42,2 kilogramm tej. Ezúttal 18 kilogrammot adott, amely nem rossz eredmény, ha figyelembe vesszük a verseny nap izgalmait, az idegen környezetet és takarmányt, valamint hogy az említett maximumot napi kétszeri fejésre termeli.

A nézők figyelték, hogyan könnyebbül meg hatalmasra duzzadt tőgye, miközben társai türelmetlenül várták, hogy rájuk kerüljön a sor. „Látod, így készül a tej” – mondta egy apuka kíváncsian figyelő kisfiának, ami persze, nem teljesen igaz, de aki ott volt, láthatta, hogy nem a Tetra Pakban terem.

lais, de a cég adottságai között jobban teljesít. Több a teje a magyartarkának, a borjúnak viszont az kell, hogy nőni tudjon. Ha egy tehén 8 hónap alatt egy több, mint 8 mázsás borjút tud felnevelni, az magáért beszél.”

A mezőhegyesi Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. több díjnyertes tenyészállatot is felvezetett Hódmezővásárhelyen. Közülük Fonzi számos díjat begyűjtött: második helyezést ért el a holstein-fríz tehén VII. kategóriában, ő lett a kiállítás Intermediate Reserve Champion és Reserve Champion tenyészállata is. A szalagon és dicsőségen kívül a ménesbirtok a Holstein-fríz Tenyésztők Egyesületének különdíjaként 500 000 Ft pénzzutalmat, illetve az INTERBOS Kft. különdíjaként 15 adag, az ALLEGANY nevű bikától származó 140 000 Ft értékű spermát is hazavihetett. A díjakat Czákó Tibor, a Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. szarvasmarhatelep-vezetője vette át.

Mi kell egy ilyen sikeres tenyészverseny-eredményhez?

– Azon túlmenően, hogy nagyon sokat kell az állatok között lenni, és ugyanannyit kell bújni a mesterséges termékenyítő állomások bikaparkját bemutató anyagokat, jó küllemi bírálóknak is kell lenni. Szerencsére nagyon sok segítséget kap a cég mind a spermaforgalmazótól, mind a Holstein-fríz Tenyésztők Egyesületének küllemi bírálótól – fogalmaz Czákó Tibor.

A szépség és az eredményesség mennyire függ össze a holstein-fríz teheneknél?

– Az én véleményem szerint száz százalékosan. Ha az állat jó küllemű, jók a lábai, jó a tőgye, akkor sokáig képes a termelésben maradni és kiállításra kerülni. A tej mennyisége és az egészségügyi állapota is olyan, hogy ott tud lenni a termelésben.

Amikor egy-egy kiállítási szereplésre egy állatot kivesszünk a termelésből, az mennyiben befolyásolja a teljesítményét?

– Már egy hónappal a kiállítás előtt kihozzuk a megszokott környezetéből, és a felkészítők kezébe kerül az állat. Ez egy stresszfaktor az állat számára, de gyorsan alkalmazkodik, úgyhogy a termelése hamar visszaáll. A versenyre való felkészítés idejére az állat helye, a fejés módja változik, hisz nálunk a nagy robotos istállóból az elkülönítő istállóba kerül, de a takarmányozás és a gondoskodás ugyanaz, mint a megszokott környezetében. Vagy talán még több is, mert őt ilyenkor többet simogatják.

Juhtenyésztés

A kiállításon a Magyar Juh- és Kecsketenyésztő Szövetség 21 tenyésztője 56 juhtenyésztés-csoportban mutatta be a szövetség tenyésztési programjában szereplő 12 juhfajtát. Az uszódi *Holló Mátyás* a Farmer Expóhoz hasonlóan, Hódmezővásárhelyen is több díjat begyűjtött: két első díjat kapott berrichon du cher jerketenyésztkossal és egyet berrichon du cher anyacsoportjával; valamint a kiállítás nagydíját is *Holló Mátyás* érdemelte ki ile de france, berrichon du cher és magyar merinó tenyészállataival.

„Mindig is azt vallottam, hogy kitartó és tudatos tenyésztői munkával érdemes juhászattal foglalkozni. Ez mind kiállítási, mind tenyésztési eredményekben megmutatkozik, és ezért nagyon szerencsés embernek tartom magam” – vallja a tenyésztő.

Tudatosság, elhivatottság és a sok munka – ez szükséges a jó tenyésztési eredmények eléréséhez *Holló Mátyás* szerint. Az uszódi tenyésztőről tudni kell, soha nem foglalkozott mással, mint juhtenyésztéssel, és elhivatottságát mutatja, hogy gyakorlatilag nincs



A kiállítás nagydíját *Holló Mátyás* vette át *Antal Gábortól* ile de france, berrichon du cher és magyar merinó tenyészállataiért

szabadideje, vagy csak akkor, amikor úgy látja, tényleg mindennel végzett: az állatok és a nyilvántartás, a papírmunka is rendben van.

Mennyire elégedett a jelenlegi magyar juhászat teljesítményével és a konkurenciával?

– Nagyon magas szinten zajlik Magyarországon a juhtenyésztés. Azért mosolygok, mert pont azon viccelődünk tegnap a juhtenyésztő szövetség pavilonjában, hogy nem sokára megelőzzük Franciaországot is. Ezt a kijelentésemet azért nem kell teljesen komolyan venni! Arról beszélgettünk, hogy mivel francia állatokat tenyészttek, rendszeresen járok Franciaországba vásárolni. Ekkor tréfáltam azzal, hogy ha még egy-két állatot el tudunk hozni Franciaországból, akkor előrébb tartunk majd, mint ők. De komolyra fordítva a szót, nagyon szerencsés helyzetben van a juhászatunk. Európában óriási húshiány van, és ezt nagyon ki kellene használnia az ága-

zatnak. A vágóállatokat keresik Németországban, Ausztriában, Olaszországban, sőt elmondhatom, még Romániába is szállítanak a magyarországi kereskedők vágott testeket.

Sertéstenyésztés

A kiállítás sertéstenyésztési nagydíját *Fekete József* gyanógeregyei tenyésztő nyerte 49-es katalógusszámú magyar lapály kansüldőjével. A díjat gyermekeivel vette át *Antal Gábortól* és *Zászlós Tibortól*. A tenyésztő ezen kívül első díjat nyert magyar lapály kocasüldő csoportjával és pietrain x duroc kansüldőjével is.

– Folyamatosan részt veszünk a kiállításokon, ez a negyedik nagydíjunk zsinórban. A kitartó munka, a családi hozzáállás a titka eredményeinknek. Az egész család teszi a dolgát, a gyerekektől a feleségemig, nincs megalkuvás, keményen tesszük a dolgunkat. A lényeg a kitartás – emiatt jönnek folyamatosan az eredmények – mondja *Fekete József*.

Azt gondolom, a kitartás mellett azért szakmai tudás is kell.

– Igen, kell a tenyésztő tapasztalt rálátása, emellett szükséges a jó szelekciós bázis, és az egyesület munkatársainak a segítsége is. Úgyhogy az eredményesség nagyon sok ember munkájának köszönhető. Ezúton szeretném mindenkinek megköszönni, aki bármilyen módon segítette a munkámat, más különben nem tudnánk folyamatosan ilyen eredményeket elérni.

Ha valaki most adná sertéstartásra vagy tenyésztésre a fejét, akkor mit tanácsolna neki?



A kiállítás sertéstenyésztési nagydíját *Fekete József* nyerte 49-es katalógusszámú magyar lapály kansüldőjével. A díjat gyermekeivel vette át *Antal Gábortól* és *Zászlós Tibortól*